
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Εκοιμήθη εν Κυρίω ο Μακαριώτατος Πατριάρχης
Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιγνάτιος Δ΄

Εκοιμήθη στις 5 Δεκεμβρίου 2012 στη Βηρυτό ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Αντιοχείας Πατριάρχης της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιγνάτιος Δ΄.

Η Αυτού Μακαριώτητα γεννήθηκε το έτος 1920 στο χωριό Mhardey της Συρίας, πλησίον της
πόλεως Χαμ σε μια ευσεβή ορθόδοξη αραβική οικογένεια. Από μικρή ηλικία εκκλησιαζόταν τακτικά
και συμμετείχε στη ζωή της Εκκλησίας. Ως φοιτητής Πανεπιστημίου στη Βηρυτό ο μέλλων
Πατριάρχης υπηρετούσε σε ναό της τοπικής επαρχίας κατ΄αρχάς ως νεωκόρος και εν συνεχείᾳ
μετά τη χειροτονία του ως διάκονος.

Το έτος 1942 ήταν από οργανωτές του κινήματος Ορθόδοξης νεολαίας, το οποίο αναπτύχθηκε στο
Λίβανο και τη Συρία τα χρόνια του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου. Αυτό το κίνημα προσέδωσε νέες
ζωτικές δυνάμεις σε όλη την Αντιοχειανή Εκκλησία και συνέβαλε στην προσέλευση νεολαίας στην
Εκκλησία.

Το έτος 1945 ο μετέπειτα Πατριάρχης μετέβη στο Παρίσι, οπου σπούδασε στο Θεολογικό
Ινστιτούτο Αγίου Σεργίου. Επανερχόμενος στη Μέση Ανατολή ίδρυσε Ορθόδοξη Θεολογική Σχολή
στο Λίβανο στην Ιερά Μονή Μπαλαμάντ, όπου επί σειρά πολλών ετών διατελούσε Κοσμήτωρ.

Το έτος 1953 ήταν από τους συνιδρυτές της Παγκόσμιας αδελφότητας της Ορθόδοξης νεολαίας
και θεολογικών σχολών «Σύνδεσμος».

Το έτος 1961 χειροτονείται Επίσκοπος, ενώ το έτος 1970 εκλέγεται Μητροπολίτης Λαοδικείας στη
Συρία.

Στις 2 Ιουλίου 1979 εξελέγη ο 166ος Πατριάρχης Αντιοχείας. Η ενθρόνισή του έγινε στις 8 Ιουλίου
του ιδίου έτους. Ως οιακοστρόφος του σκάφους της Αντιοχειανής Εκκλησίας τρεις και πλέον
δεκαετίες, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιγνάτιος δεν εγκατέλειπε ποτέ το λαό του σε κρίσιμες
περιόδους της ιστορίας. Τώρα ο παλαίφατος θρόνος της Αντιοχείας στερήθηκε ενός σοφού και
πολύ έμπειρου Πατριάρχου, ευχέτη και στοργικού πατέρα για το ποίμνιό του.

Τα συλλυπητήριά τους στην Ιερά Σύνοδο του Πατριαρχείου Αντιοχείας απέστειλαν ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος και ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας.

Ο Κύριος ας αναπαύσει τη ψυχή του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Ιγνατίου εν σκηναίς δικαίων.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53338/
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